

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Обращение в суд за выдачей дубликата исполнительного листа при его утрате после его возвращения в связи с невозможностью исполнения

Согласно ч. 1 ст. 21 Федерального закона №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительный лист может быть предъявлен к исполнению в течение 3 лет со дня вступления судебного акта в законную силу. При этом возвращение взыскателю исполнительного документа не является препятствием для повторного его предъявления к исполнению в пределах указанного срока.

В соответствии с ч. 4 ст. 321 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, ч. 5 ст. 356 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации и ч. 3 ст. 22 Закона об исполнительном производстве в случае возвращения исполнительного листа взыскателю в связи с невозможностью его исполнения новый срок для предъявления исполнительного листа к исполнению исчисляется со дня его возвращения.

Таким образом, в случае возвращения исполнительного документа взыскателю в связи с невозможностью его исполнения, в том числе частичного, по обстоятельствам, имеющим отношение к должнику (если невозможно исполнить обязывающий должника совершить определенные действия исполнительный документ, возможность исполнения которого не утрачена; если невозможно установить местонахождение должника, его имущества; если у должника отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание) течение срока на предъявление исполнительного листа исчисляется заново с момента возвращения исполнительного документа.

Поскольку в случае возвращения исполнительного листа взыскателю в связи с невозможностью его исполнения начинает течь новый трехгодичный срок предъявления исполнительного листа к исполнению, взыскатель может обратиться в суд в течение этого срока за выдачей дубликата исполнительного листа независимо от того, когда ему стало известно об утрате судебным приставом-исполнителем исполнительного листа.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

М.А. Гужева